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Висновки. Аналіз форми фазових портретів акустичних сигналів 

автомобілів показав, що вони розрізняються у залежності від класу автомобіля 

– легковий або вантажний. Встановлено, що форма фазових портретів 

залежить від різної амплітудної та частотної модуляції акустичних сигналів. 

Форма фазових портретів може бути використана для дослідження 

особливостей роботи двигунів автомобілів різних типів. При цьому 

забезпечується задовільна наочність представлення результатів розпізнавання.  

 
Література: 1. Герике П.Б. Анализ виброакустических характеристик двигателей 

внутреннего сгорания / П.Б. Герике // Вестник Кузбасского государственного технического 
университета. – № 2 (102). – 2014. – С. 15 – 18. 2. Марпл.-мл. С.Л. Цифровой спектральный 
анализ и его приложения / С.Л. Марпл.-мл. – М.: Мир, 1990. – 548 с. 3. Пащенко Р.Э. 
Основы теории формирования фрактальных сигналов / Р.Э. Пащенко – Харьков: ХООО 
“НЭО “ЭкоПерспектива”, 2005. – 296 с. 
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Постановка проблеми. З розвитком інтелектуальних інформаційних 

технологій виникають різноманітні можливості енергоефективного керування 

і регулювання в технічних системах. Можна одночасно використовуватися 

багато параметрів для забезпечення оптимальної роботи різних систем. 

Інформаційно-керуюча система (ІКС) приймає електричні сигнали від 

датчиків, обробляє їх і генерує керуючи сигнали, які поступають на виконавчі 

механізми. Програми для замкнутого контуру керування закладені у пам'ять 
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ІКС. Реалізація програм здійснюється мікроконтролером. Першим кроком для 

синтезу енергоефективних ІКС є визначення та формалізація вимог до неї. 

Мета дослідження – визначення та формалізація вимог до 

інтелектуальних інформаційно-керуючих систем транспортних дизельних 

двигунів у сукупності з силовою передачею. 

Визначення та формалізація вимог до інтелектуальних 

інформаційно-керуючих систем. До ІКС транспортних дизельних двигунів у 

сукупності з силовою передачею висувають вельми жорсткі вимоги, так як 

вона піддається великим навантаженням під дією: 

– екстремальних температур навколишнього середовища (при 

нормальному режимі роботи від -40 до +125°С); 

– сильних перепадів температури; 

– агресивних експлуатаційних матеріалів (масло, паливо і т.д.); 

– вологості; 

– механічних навантажень. 

ІКС при пуску двигуна повинна надійно працювати навіть при 

недостатньо зарядженій акумуляторній батареї (наприклад, при пуску 

холодного двигуна) і при високій зарядній напрузі (коливання напруги в 

бортовій мережі). 

Інші вимоги базуються на необхідності дотримання електромагнітної 

сумісності. Дуже високі вимоги відносно чутливості до електромагнітних 

перешкод і обмеженню генерації високочастотних сигналів. 

Периферійні пристрої, що підтримують роботу мікроконтролера, повинні 

мати можливість зв'язку з ним. Це здійснюється за допомогою адресної шини 

і шини даних. Сьогодні системи вимагають використання шин даних на 32 біт 

або навіть 64 біт. 

Для того, щоб зменшити кількість електричних імпульсів, адресна шина і 

шина даних можуть об'єднуватися в одну мультиплексну систему, тобто 

адреси і дані передаються із зрушенням за часом і з використанням одних і тих 

же провідників. Для даних, які не повинні передаватися швидко (наприклад, 
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дані пам'яті про несправності), застосовуються послідовні інтерфейси тільки з 

однією лінією передачі даних. 

Коли перші мікроконтролери почали застосовуватися в ІКС, то у 

використовуваних ними програмах був об'єм до 4 Кбайт. У мікросхем пам'яті 

(чіпів) у той час ємність була не більша. З цієї причини програми повинні були 

розроблятися за допомогою кодів, що економлять пам'ять. Найбільш часто 

вживаною мовою програмування був «асемблер». 

З часом ємність чіпів пам’яті все збільшувалася, а діапазон функцій, що 

реалізовуються ІКС двигуном, ставав все складнішим. Кількість функцій, що 

зростали, зробила неминучим створення модулів програмного забезпечення. 

Програмне забезпечення ІКС двигуном структуроване на модулі, кожен з яких 

містить певну групу функцій (наприклад, замкнутий контур лямбда-

керування, регулювання частоти обертання колінчастого валу на холостому 

ходу та ін.). Ці модулі мають, звичайно, застосовуватися не в одному проекті, 

а в багатьох подібних проектах. Тому необхідне використання стандартних 

інтерфейсів для вхідних і вихідних змінних. У зв'язку з цим мова 

програмування «асемблер» досягла меж своїх можливостей стосовно 

електроніки транспортних двигунів. 

При сучасних вимогах до розроблення програмного забезпечення 

неминучим стало застосування мов програмування високого рівня. Сьогодні 

все програмне забезпечення ІКС двигуном створюється на мові високого рівня 

– головним чином на мові програмування С++. Програмування на мові 

високого рівня забезпечує:  

– можливість коректування програмного забезпечення; 

– модульність; 

– взаємозамінність пакетів програм; 

– незалежність програмного забезпечення від мікроконтролера, що 

використовується в ІКС. 

Велика частина інновацій у транспортну техніку здійснюється за рахунок 

використання електроніки. Раніше програмне забезпечення розглядалося як 
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«додаток» до апаратної частини. З часом програмному забезпеченню почало 

приділятися все більше значення. Разом зі складністю електронних систем, 

керованих мікроконтролерами, якість програмного забезпечення стала 

головним чинником при його розробці, оскільки проблеми, що виникають із-

за недосконалості програмного забезпечення, шкодять репутації фірми-

виробника і збільшують вартість гарантій. 

Висновки. В результаті дослідження визначено та формалізовано вимоги 

до інтелектуальних інформаційно-керуючих систем транспортних дизельних 

двигунів у сукупності з силовою передачею. Публікація містить результати 

досліджень, проведених при грантовій підтримці Держаного фонду 

фундаментальних досліджень за конкурсним проектом Ф76/92-2018. 

 

УДК 629 

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ 

АВТОМОБИЛЬНОГО ОСВЕЩЕНИЯ 

Багиров Сабир Агабагир оглы, канд. техн. наук, кафедра 

электромеханики и электрооборудования, Азербайджанский 

Технический Университет 

 

Безопасность автомобильного транспорта и пешеходов при движении в 

темное время суток зависит от работы систем освещения автомобилей. 

Световые приборы автомобильного транспорта должны обеспечивать 

хорошую видимость в различных погодных условиях, не вызывая ослепления 

водителей встречного транспорта. С наступлением темноты видимость дороги 

ухудшается вследствие недостаточной или неравномерной освещенности. 

Видимость ухудшается также во время дождя, тумана снегопада или пылевой 

бури. Ночью при освещении дороги автомобильными фарами зрительная 

работа водителя усложняется. При попадании в глаза водителя света фар 

встречного  автомобиля возможно как ослепление, так и ощущение 

дискомфорта. Дискомфорт становится ощутимым при увеличении яркости 
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